

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

18 ноября
2011 г.

№ 46

s-vesti.ru



Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

3 ЭХ, ДОРОГИ!
ПОСОВЕЩАЕМСЯ?

5 ОСТАВАЙСЯ
НА ЛИНИИ ЖИЗНИ

17 ЮБИЛЯРАМ –
ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ!



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

На лучший арт-объект

Североморский выставочный зал приглашает всех творческих креативных людей принять участие в городском конкурсе на лучший арт-объект социальной рекламы «Точка потоков».

На конкурс могут быть представлены работы, выполненные в различных техниках изобразительного и декоративно-прикладного искусства, фото и видеарт-объекты социальной рекламы на тему «Качественный, содержательный, здоровый досуг молодежи» по следующим номинациям:

- Плакат
- Инсталляция
- Коллаж
- Видеоролик

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку на участие **до 30 ноября** 2011 года по адресу: г.Североморск, ул.Сафонова, 22, Выставочный зал,

тел/факс: 4-81-74,
e-mail gvz@dcir.ru.

Более подробная информация по телефону 4-81-74 и на официальном сайте Управления культуры и международных связей www.dcir.ru в разделе «Афиша».

Признание

Североморский молочный завод, став в мае лауреатом регионального этапа конкурса «Лучшие товары и услуги Мурманской области 2011», принял участие в федеральном этапе «100 лучших товаров России». Победителем стал кефир «Латона», обогащенный кальцием. Столь высокой награды оказались удостоены лишь 5 товаров из Мурманской области.

Также в рамках конкурса «100 лучших товаров России» почетным знаком «Отличник качества» была награждена лаборант химического анализа Галина Харюшина.

Инфляция

С 15 ноября выросла цена на проезд в такси Североморска. Раньше она составляла 70 рублей, теперь – 100. Подорожание, объясняют диспетчеры такси, связано с ростом цен на бензин. К тому же во многих такси состояние автопарка оставляет желать лучшего.

Корреспонденты «Североморски» обзвонили перевозчиков Североморска. Инфляция не коснулась такси «Автомиг» (70 рублей) и «Фортуна» (80 рублей).

Анжела КОЛЯДА.

На этой неделе состоялась церемония вручения стипендий и премий ЗАТО г.Североморск. В числе стипендиатов оказались и пять учениц ДШИ п.Росляково: Екатерина Самбор, Александра Селенина, Полина Тростина, Кристина Гладкая и Дарья Самбор.

Материал об этом на стр.2

Таланты нужно поощрять

Из года в год у нас становится все больше одаренных детей, а самые талантливые ежегодно становятся стипендиатами ЗАТО Североморск в области культуры и искусства. 16 ноября в четырнадцатый раз в ДК «Строитель» чествовали новых обладателей городских стипендий.

В этом году 26 школьников, не раз становившихся победителями и призерами областных, всероссийских и международных конкурсов, получили заветные награды от главы ЗАТО Александра Абрамова и главы администрации Виталия Волошина.

Главной кузницей стипендиатов, которые будут ежемесячно получать по 800 рублей в течение этого учебного года, стал Дом творчества. Адресатами орденов зала были солисты эстрадной студии «Мечта» под руководством Марианны Сатиной – Евгений Бурак, Алина Гулевич, Олег Ломакин. А также представители хореографического отделения Валентины Дюжиковой – Илона Барина, Юлия Букова, Екатерина Глыбовцева, Анастасия Головаченко, Павел Каленик, Анастасия Логинова, Сергей Сапелко, Виталий Чумачков.

Стипендиатами ДМШ им. Э.С.Пастернак по классу фортепиано стали Лада Аксенова (руководитель Светлана Смирнова), Анна Горб (педагог Елена Олейникова), Владислав Корнилов (руководитель – Елена Пройдак). По классу скрипки – Светлана



Кристина Гладкая выбрала своим жизненным девизом слова А.Блока: «Искусство, как и жизнь, слабым не по плечу» - поэтому и дальше готова трудиться, покоряя новые вершины.

Григоревич и Евгений Хомицко (наставники Анна Боброва и Наталья Чижевская), лучшей аккордеонисткой назвали Дарью Гладких (педагог Ольга Бояринчук).

В Детской школе искусств п.Росляково были отмечены ребята из двух отделений: эстетического – Дарья и Екатерина Самбор, Александра Селенина (руководитель Елена Герасимова) и художественного – Кристина Гладкая (преподаватель Любовь Рыженко), Полина Тростина (руководитель Юлия Иванченко).

Денежные поощрения будут получать ребята из ДХШ класса ранней профессиональной ориентации: Анна Абарина и Екатерина Шпаковская (педа-

гоги Светлана Абарина и Елена Лизавенко).

Свой стипендиат есть и у ДК «Строитель» – участница эстрадного отделения Александра Мироненко (руководитель Ольга Обухова). Анастасия Гирс, занимающаяся на художественном отделении у Натальи Бурдюжа, стала единственной представительницей ДМШ п.Сафоново.

Также присуждены премии ЗАТО трем детско-юношеским коллективам. За 1-е место – образцовому ансамблю эстрадной песни «Тоника» (ДК «Строитель», руководитель Елена Абарина), за 2-е место – театру мод «Энканто» (ЦДМ, Анастасия Холодилова) и за 3-е место – детскому коллективу

«Театр моды «Эксклюзив» (ДТ, Людмила Куруленко).

Премиантами ЗАТО г.Североморск в области культуры и искусства стали руководители творческих коллективов. В номинации «Овация» за высокий художественный уровень в творческой и исполнительской деятельности отмечена Татьяна Воробьева – руководитель ансамбля народной песни «Тальяночка» ДК «Судоремонтник». За разработку и реализацию новых проектов в области культуры и искусства заведующая отделом Центра досуга молодежи Елена Варушкина стала лауреатом в номинации «Креатив». Звание «Мастера за разработку и внедрение

авторских программ присудили заведующей отделом обслуживания Центральной городской библиотеки Таисе Корнеевой. «Патриотом» была названа заведующая отделом Центра досуга молодежи «Россия» Анастасия Сатдарова за систематическую и целенаправленную деятельность по формированию у подрастающего поколения патриотического сознания, гражданской ответственности, чувства верности Отечеству. Предприниматель Владимир Марыгин отмечен в номинации «Сопричастность» за действенную спонсорскую помощь.

Анна ВИХРОВА.
Фото автора.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

За безупречную службу в органах внутренних дел, высокие показатели в служебной деятельности и в связи с празднованием Дня сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации **почетной грамотой главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск награждены** сотрудники МО МВД России по ЗАТО г.Североморск и г.Островной: **Андрей Юрьевич Смирнов** – подполковник внутренней службы заместитель начальника отдела, **Алексей Владимирович Чиркин** – капитан полиции начальник изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых, **Сергей Васильевич Ерёменко** – капитан полиции оперуполномоченный отделения по раскрытию преступлений общегородской направленности оперативно-сыскающего отдела.

За безупречную продолжительную службу и работу в органах внутренних дел, образцовое исполнение должностных обязанностей, высокое качество труда и в связи с празднованием Дня сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации **благодарственным письмом главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск награждены** сотрудники и работники МО МВД России по ЗАТО г.Североморск и г.Островной: **Дмитрий Анатольевич Короткий** – капитан полиции оперуполномоченный группы розыска оперативно-сыскающего отдела, **Ирина Борисовна Чиркина** – бухгалтер, **Нина Николаевна Стрекунова** – бухгалтер.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ



Уважаемые читатели! Следующий гость «Прямой линии» – **председатель Комитета имущественных отношений администрации ЗАТО Североморск Рауза Распопова**. Свои вопросы, касающиеся управления муниципальным имуществом, земельных отношений, приватизации жилых помещений, вы можете задать по телефону: 5-04-01, оставить их в нашей группе в сети «ВКонтакте», на сайте газеты, прислать на электронный адрес: severomorka@gmail.com. Лично задать вопрос Раузе Каримовне можно будет **28 ноября с 15 до 16 часов по телефону: 5-04-01**.

В режиме строгой отчетности

На этой неделе заместитель главы администрации председатель Комитета по развитию городского хозяйства Владимир Шаталов встретился с руководителями обслуживающих организаций, чтобы обсудить вопросы предоставления услуг по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов.

Директоры ООО «РЖКХ» и ООО «СЖКХ» Андрей Щербаков и Любовь Рязанова рассказали о работе своих предприятий за 10 месяцев, о планах и существующих проблемах. Их немало, но больше мешает работе недобросовестность жильцов, не уважающих труд дворников и игнорирующих объявления с просьбой освободить дворы от машин для уборки территории. Руководители жилищных комхозов отметили, что по сравнению с предыдущими годами в разы сократилось количество обращений от собственников по предоставлению жилищно-коммунальных услуг. Однако у председателя КРГХ другое мнение, которое опирается на многочисленные обращения граждан прямо в администрацию города. Жители сообщают о ненадлежащей уборке во дворах и подъездах, отсутствии ремонта, а зачастую просто невнимательном отношении коммунальщиков к заявлениям квартиросъемщиков.

Через полтора месяца вступят в силу новые изменения, внесен-

ные в Жилищный кодекс РФ, которые призваны сделать иными отношения обслуживающих организаций, управляющих компаний и собственников: деятельность предприятий должна стать более открытой и прозрачной, а контроль за их работой – более жестким.

– *Жители должны знать, куда идут их деньги, – пояснил Владимир Шаталов. – Для этого нужно провести полное обследование состояния каждого дома и в обязательном порядке ознакомить с этими результатами нанимателей и собственников, которые в дальнейшем сами определяют, проведение каких работ в настоящее время для них необходимо. Потому что не управляющая компания должна предлагать собственникам, что нужно сделать, а собственники должны сами принять это решение.*

Главная тема совещания – понять, готовы ли обслуживающие организации ЗАТО работать так, как сегодня обязывают изменения в Жилищном кодексе, и в соответствии с этим поставить задачи на предстоящий год. По мнению председателя КРГХ, понимание и готовность работать в новых условиях есть, но предварительно нужно исправить ряд недоработок, чтобы с 2012 года качество услуг по содержанию и ремонту действительно вышло на более высокий уровень.

Анна ВИХРОВА.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Налоги вызвали тревоги

15 ноября заседание Совета депутатов началось с приятного события. Глава ЗАТО Александр Абрамов вручил депутату Андрею Орлову благодарственное письмо за подписью председателя Мурманской областной думы Евгения Никоры.

Однако радостное начало не помешало серьезно продолжить. Народные избранники рассмотрели ряд вопросов, имеющих важное значение.

После доклада начальника Управления финансов Раисы Носовой депутаты согласовали долгосрочную целевую программу «Повышение эффективности бюджетных расходов муниципального образования ЗАТО г.Североморск на 2011-2014 годы». Документ разрабатывался по требованию областного правительства и дважды рассматривался на заседании депутатской комиссии.

Также народные избранники внесли изменения в решение «Об утверждении методики расчета арендной платы за муниципальный нежилой фонд». По словам Александра Павловича, поступило много обращений от спортивных и общественных организаций в связи с резким ростом арендной

платы. Так, например, плата за аренду помещения для общественной организации «Дети войны» возросла в 10 раз. Чтобы ее уменьшить, народные избранники внесли соответствующие изменения в ранее принятое решение.

В аналогичной ситуации оказалась часть бизнесменов, арендующих помещения муниципального нежилого фонда. По требованию Минфина области Совет депутатов увеличил значение корректирующего коэффициента К2, что привело к трехкратному увеличению налоговой нагрузки. Внесены изменения в решение «О системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход», народные избранники уменьшили бремя налоговых платежей за счет плавного, примерно на 10%, роста значения коэффициента К2.

Очередной раз депутатам пришлось обратить внимание на налог на имущество физических лиц. В 2010 году этот налог значительно вырос для тех, чья приватизированная квартира стоит более 500 тысяч рублей. Чтобы помочь социально незащищенным слоям населения, народные избранники включили в льготные по уплате налога категории граждан многодетные малоимущие семьи.

Елена ЯКУНИНА.

УСПЕХ

Держи грант!

Министерство экономического развития Мурманской области, реализуя программу «О государственной поддержке начинающих предпринимателей», предоставил стартовые гранты на открытие собственного дела победителям конкурса бизнес-планов.

Достались гранты в размере 300 тысяч рублей и североморцам. Все они участвовали в конкурсе бизнес-проектов впервые. Для Олеси Францискевич, например, грант стал сюрпризом. Идея создать центр красоты, видимо, понравилась конкурсной комиссии и показалась осуществимой.

Семейному и детскому досугу посвящены проекты Антона Гапеева и Ирины Комолых. Антон нацелен открыть первый в Североморске коммерческий детский сад, а именно – детский досуговый центр, который будет ориентирован на творческое развитие. Персонал составят опытные педагоги. По передовым развивающим программам они будут работать с детьми от 3 до 14 лет. Для малышей предусмотрено дневное пребывание, сон и питание. Единновременно в досуговом центре смогут находиться до 40 детей.

Ирина Комолых намерена открыть центр семейного досуга. В него войдут детская игровая комната, студия семейного творчества. В центре будут проводиться мастер-классы североморских мастеров, которым автор бизнес-плана уже предложила творческое сотрудничество.

Анжела КОЛЯДА.

Выезд упростили

Уже неделю на выезде из Североморска действует упрощенный контрольно-пропускной режим, введенный в связи с пробкой на КПП в утренние часы.

– Ситуация с проездом через КПП в последнее время обострилась, что вызвано рядом причин, – комментирует глава администрации ЗАТО Североморск Виталий Волошин. – Во-первых, ростом числа машин в связи с улучшением благосостояния людей. Во-вторых, увеличением количества людей, работающих в Мурманске, в частности, уволенных со службы. В-третьих, организацией работы военнослужащих на контрольно-пропускном пункте. В результате в пробке, которая начиналась от Сороки, приходилось стоять чуть ли не по часу.

По жалобам жителей в администрации было проведено оперативное совещание с участием руко-



водства муниципалитета, гарнизона, комендатуры, полиции, ФСБ и прокуратуры, на котором решили принять меры по ускорению проезда автомобилей через КПП.

– Особый режим в ЗАТО не отменяется, инструкция по пропускному режиму действует как и раньше, – поясняет Виталий Иванович. – Но ряд мер позволит сократить очередь на КПП, а именно: в утренние часы пик на выезд будут открыты все ворота, а шлагбаум не

будет закрываться после проезда каждого автомобиля. Проверка документов будет осуществляться выборочно – на усмотрение военнослужащих. Но водитель должен помнить, что он обязан остановиться под знаком «Стоп» и включить освещение в салоне. За нарушение этих требований инспектор ГИБДД будет привлекать к ответственности. На выезде в ЗАТО все останется прежним.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Страсти дорожные

Жарким по накалу выдалось заседание постоянной комиссии по безопасности дорожного движения под председательством заместителя главы администрации ЗАТО Североморск Владимира Шаталова, состоявшееся на прошлой неделе в городской управе. Ответ держали представители ГИБДД и автодорожных предприятий.

Накануне заседания выездная рабочая комиссия выявила необходимость установить дополнительные фонари на пешеходном переходе на ул.Советской от магазина «Умка» к «ПАНУ» и в районе госпиталя СФ, что планируется осуществить к концу декабря, а также стрелку поворота на светофорном объекте на перекрестке ул.Советская-ул.-Падорина. Кроме того, у комиссии возник ряд претензий к качеству обслуживания и ремонтных работ на трассе Североморск-Мурманск. Так кое-где новенькое дорожное полотно уже разбито, остановка в Росляково рассыпается на глазах. На протяжении всей трассы разметка – с огрехами, вместо урн – в лучшем случае искореженные бочки, вместо привычных дорожных знаков – невысокие временки. Автомобилисты посмеиваются: на опорах экономят – одну на два знака пустили. Между тем целый месяц знаков и вовсе не было. По заявлению начальника отделения ГИБДД ОВД в ЗАТО Североморск и Островной Сергея Гордеева, расставлены временные знаки с нарушением требований. И выпадет снег – после первой же расчистки дороги их засыплет по самую макушку. Руководитель Кильдинского ДРСП Александр Воробьев в свою очередь объяснил исчезновение знаков необходимостью их замены на новые в связи с ремонтными работами и заверил, что в ближайшее время они будут

установлены. Дорожные знаки не единственная недоделка на трассе, хотя срок выполнения контракта истек 31 октября. Автодорожникам предстоит еще реконструкция лотков.

Опасения вызывает и готовность Кильдинского ДРСП к зиме. Затор на трассе 2 ноября был первым тревожным сигналом. В распоряжении предприятия 2-месячный запас песко-соляной смеси. И когда он пополнится, руководитель сказать затрудняется. А вдруг контракт на обслуживание трассы выиграет другая организация? ОАО «Автодорсервис», обслуживающему городские дороги, это обстоятельство позаботиться об инвентаре не помешало.

– Участок был совершенно не готов к зиме, – заключил директор Центра обслуживания ЖХХ Сергей Бабыкин, комментируя ситуацию 2 ноября. – Песок не просеян, соль отдельно. Если в пескоразбрасыватель засыпать смесь с камнями, машина выйдет из строя. Неудивительно, что грейдер встал в первый же снежный день.

Александр Воробьев видит проблему в бездействию сотрудников ГИБДД, которые, по его словам, не смогли ограничить проезд большегрузных машин и легковушек с летней резиной. К слову, законных оснований на это у инспекторов не было.

Говорили на комиссии также о состоянии аварийности на дорогах Северо-



В администрации обсуждается возможность изменения ограничения скорости движения на трассе в районе п.Сафоново до 60 км/ч.

морска в целом и об ужесточении мер за нарушение правил пассажироперевозок. По сравнению с прошлым годом количество ДТП во флотской столице сократилось на 22 случая, а фактов привлечения к ответственности за нарушение ПДД увеличилось более чем на 1000. Повышению безопасности на дорогах должно способствовать расширение категории грубых нарушений в Положении о лицензировании пассажирских перевозок автомобильным транспортом. Как пояснил заместитель начальника Управления государственного автодорожного надзора по Мурманской области Виктор Стасюк, сейчас обсуждается вопрос включения в число таковых осуществления регулярных перевозок без согласования маршрута, лицензионных карточек, медицинского осмотра. Штраф за подобные нарушения вырастет с сотен рублей до нескольких тысяч.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

21 декабря – День работника налоговых органов РФ

Контроль как главная задача

В понедельник свой профессиональный праздник отмечают те, чья стабильная и, может быть, не для всех заметная работа – залог экономической стабильности государства. Ведь налоги – это и осуществление национальных программ, и заработная плата сотрудников бюджетных учреждений, это строительство и ремонт дорог, образование, здравоохранение, защита государства, в общем, все, что необходимо для нормальной жизни страны. В преддверии праздника мы беседуем с начальником Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №2 по Мурманской области Людмилой Хандожко.

– Людмила Александровна, что означает этот праздник для работников налоговой службы?

– В первую очередь, это возможность подвести итоги, наметить пути совершенствования своей работы. Радует то, что из года в год увеличивается доля своевременно и правильно уплаченных платежей в бюджеты всех уровней. Это свидетельствует о повышении налоговой грамотности и налоговой куль-

туры налогоплательщиков.

– В чем Вы видите основную задачу налоговой службы?

– Сегодня мы совершенствуем методику работы внутри ведомства: вводим новые информационные технологии, переходим на систему электронного документооборота – в общем, делаем все для упрощения взаимоотношений налогоплательщиков и налоговых органов в части исполнения обязанности представления налоговой и бухгалтерской отчетности,

чтобы пополнить бюджет и сохранить наше время.

Налоговые поступления являются основным источником доходов государства. Контроль за полнотой и своевременностью уплаты всех налогов и сборов в бюджеты – главная задача для налоговиков, которую надо выполнять так, чтобы никто не мог упрекнуть нас за плохую работу.

– А как бы Вы охарактеризовали среднего североморского налогоплательщика?

– На сегодняшний день можно с радостью констатировать тот факт, что, несмотря на все трудности, переживаемые страной, укрепляется такое понятие, как «добросовестный налогоплательщик». Я уверена, что оно неразрывно связано с чувством патриотизма и личной ответственностью каждого уважающего себя гражданина за судьбу страны в целом. Конечно, в преддверии праздника хочется поблагодарить всех законопослушных налогоплательщиков за вносимый ими вклад в наполне-

ние государственной казны.

– Людмила Александровна, у Вас есть возможность обратиться не только к налогоплательщикам, но и своим сотрудникам. Что Вы пожелаете им в связи с профессиональным праздником?

– Я хочу сердечно поздравить всех сотрудников налоговой инспекции и ветеранов налоговой службы. Налоговой службе многое пришлось пережить за эти годы, но одно остается неизменным: основа нашей службы – это люди, честно и добросовестно исполняющие долг перед государством, понимающие всю важность и ответственность возложенной на них работы. Особенно хочется поблагодарить ветеранов, которые внесли вклад в становление и развитие инспекции: Галину Григорьевну Прохорову, Елизавету Петровну Осипову, Наталью Александровну Шичко, Галину Алексеевну Попову и всех грамотных, эрудированных, знающих свое дело специалистов, всегда готовых прийти на по-

мощь коллегам и налогоплательщикам. Сейчас в инспекции немало сотрудников, чей стаж работы составляет более 10 лет: Лариса Москвина, Татьяна Долженко, Валентина Кобенко, Елена Барина, Ирина Самохвалова, Татьяна Мазур, Юлия Новицкая, Павел Панфилов, Ирина Радзивиловна, Елена Волкова, Елена Артёмовна, Наталья Жидкова, Дарья Петрякова, Ирина Стародубцева, Галина Дорошенко, Алексей Шаров, Людмила Гашкова, Юлия Стахова, Денис Павлов, Дарья Петрякова, Ирина Изотова и Ирина Афанасенко, Ольга Петухова, Дмитрий Исаченко, Александра Кельман, Александр Насановский, Ирина Половянова, Ирина Шевцова, Галина Чебыкина и Светлана Бондаренко. Желаю всем работникам налоговой службы стабильной, успешной, плодотворной работы, счастья и благополучия, уюта в доме, крепкого здоровья, отличного настроения и всего самого наилучшего!

– Спасибо!

Беседовала Елена ЯКУНИНА.

Твоя жизнь в твоих руках

Он не верит в приметы, считая, что судьба зависит только от самого человека, не стесняется своего прошлого и не обижается на фразы о том, что «бывших наркоманов не бывает», ведь личным примером доказал обратное. В период стартовавшей в Северноморске декады «SOS!» нам удалось пообщаться с Николаем Уткиным – директором некоммерческой организации Мурманский региональный благотворительный фонд «Шаг за шагом».

Эта организация хорошо известна в области как Зеленоборский реабилитационный центр. Сегодня там находятся 34 человека. С 2003 года его специалисты помогают обратившимся справиться с игровой, алкогольной, но чаще – наркотической зависимостью. Многие в дальнейшем остаются в Центре в качестве его сотрудников, создают семьи, успешно занимаются карьерой. Николай, который был одним из первых обратившихся сюда за помощью, уверен, что бывшие наркоманы становятся грамотными специалистами во многих сферах, главное – найти силы и стимул для начала новой жизни, вытерпеть все испытания. А вот встать на скользкую дорожку могут не только те, у кого в жизни все плохо.

Сам Николай из благополучной семьи, с детства занимался хоккеем и в 12 лет уехал из Мурманска, чтобы играть на более высоком уровне. До совершеннолетия успешно выступал за различные российские и зарубежные клубы, молодежную сборную России. Но в 18 лет получил травму и выбыл на долгое время. Он вынужден был вернуться домой, где нашлись «доброжелатели», которые решили «помочь» другу пережить непростой период в его жизни.

– Начинаясь все совсем не так отвратительно, как показывают в социальных роликах. И мне показалось, что это поможет проще пережить время восстановления. Но потом уже не хотелось возвращаться в команду, я начал обманывать тренеров, семью. Страшные сцены из фильмов про наркоманов стали реальностью: вранье, поиск новой дозы, грязные шприцы, которые до меня побывали в венах других наркоманов, – с ужасом вспоминает Николай.

Старший брат – сотрудник милиции – старался помогать, но и его силы однажды иссякли. Брата уволили из органов, в семье начался полный разлад. На протяже-



Сегодня Николай, Наталья и маленький Давид – счастливая семья, сумевшая исправить ошибки прошлого.

нии семи лет пять раз Николая отправляли в различные центры и частные клиники. Но, возвращаясь домой, он вновь принимался за старое, пока не осознал, что перестает быть человеком. Узнав о Зеленоборском центре, ехать туда сначала не захотел из-за строгой дисциплины: полный запрет табака и алкоголя, четкий распорядок дня, трудовая занятость и никаких отношений с противоположным полом. Но все же решился и прошел полный 12-месячный курс реабилитации. Именно там познакомился со своей будущей женой, попавшей туда по той же причине.

– Начинать семейную жизнь нам запрещали не только в период реабилитации, но и некоторое время после нее. Объясняли это тем, что сначала нужно встать на ноги, найти работу, своими поступками доказать, что ты готов к новой жизни и делаешь для этого все от тебя зависящее, – говорит Николай. – Тогда я злился, но теперь понимаю, что, будучи не до конца здоровым, нельзя начинать отношения, ведь тогда нездоровой будет и семья.

Люди, прошедшие реабилитацию в этом центре, поняли, что могут избавиться от обидного ярлыка «бывший наркоман» и заслужить расположение окружающих. В Зеленоборском этому помогло чуть было не случившееся несчастье.

– В поселке есть очень красивое озеро. Когда на нем появился первый лед, мы находились недалеко и услышали

крик ребенка, решившего прогуляться по льду. Понимая, что тоже провалимся, если попытаемся ступить на него, мы сломали дерево, находившееся рядом, и сумели спасти из воды мальчика, – рассказывает Николай. – После этого случая большинство местных жителей, которые относились к нам с некоторым пренебрежением, стали смотреть на нас другими глазами. Они поняли, что мы такие же люди. Просто однажды ошиблись, но теперь хотим все исправить.

К сожалению, не все осознают масштабы проблемы, из-за которой оказались в центре и, пройдя неполный курс, спешат вернуться к обычной жизни, а потом так же быстро возвращаются к прежним привычкам. За все время существования «Шаг за шагом» из 600 обратившихся годовой курс прошли около 200. Из них более сотни сегодня обрели семейное счастье и добились успеха в разных профессиях. Нередко они устраивают дружеские встречи «выпускников».

Руководители и сотрудники центра готовы помочь каждому, кто попал в непростую жизненную ситуацию. Для тех, кто намерен бороться со своей болезнью, двери центра всегда открыты. Подробную информацию можно узнать на официальном сайте: <http://rehab51.ru>, а также в северноморском отделе молодежи, физкультуры и спорта по телефону: 5-17-60.

Анна ВИХРОВА.

Фото из альбома семьи Уткиных.

К сожалению, наркотики давно стали одной из самых серьезных проблем в современной жизни. Возможно, у вас есть знакомые или даже друзья, которые с этим столкнулись. Кто-то из них до сих пор не осознает, с чем связался, кто-то давно и безрезультатно пытается «соскочить», кто-то... кого-то уже нет. Эта информация для тех, кто не желает подчинять свою жизнь воле случая или воле других людей. **ДЛЯ ТЕХ, КТО прежде чем сказать «да» или «нет», ПРИВЫК ДУМАТЬ.**

Телефоны служб, занимающихся антинаркотической работой:

О местах и фактах торговли наркотиками можно сообщить по телефонам доверия:

Управление наркоконтроля по Мурманской области:
(8152)44-71-64, (8152)555-880
(круглосуточно, анонимно)

Отдел внутренних дел в ЗАТО г. Североморск оперативно-сыскной отдел:
4-61-34

Телефон доверия отдела внутренних дел:
4-86-14 (круглосуточно, автоответчик)

Координация антинаркотической работы в ЗАТО г. Североморск

Антинаркотическая комиссия администрации ЗАТО г. Североморск: 5-17-60
Mironov_Eduard@mail.ru,
www.SOS.Barens.ru

Специализированная помощь и консультирование

Наркологический кабинет МУЗ «ЦРБ ЗАТО г. Североморск»:
5-04-60 (все виды лечения алкогольной зависимости, психодиагностика, психокоррекция, анонимное консультирование)

Телефон доверия в г. Североморске: 4-00-12

ПОСТОЯННО РАБОТАЕТ ВИРТУАЛЬНАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ СЛУЖБА «АНОНИМНЫЙ КАБИНЕТ НА ЧЕРДАКЕ»

WWW.4ERDAK.RU –

Анонимный кабинет Североморский

Антинаркотический сайт:
www.SOS.BARENS.RU

Только вместе мы справимся с этой бедой!

Игры окончены

В Северноморске в ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий «Игра-2011» были проверены подозрительные объекты. Среди таковых оказались «5x5» ИП Марыгина, «L клуб» ИП Лейзерука и «Золотая карта» ООО «Мурман скан».

30 сентября в заведении «5x5» было изъято 12 Интернет-киосков, 3 модема-маршрутизатора, системный блок. Администратор В. за осуществление предпринимательской деятельности без регистрации была привлечена к ответственности по ст.14.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ и оштрафована на 3 тысячи рублей.

9 октября полицейские в заведении «L клуб» изъяли 12 компьютеров, 1 модем-маршрутизатор. Администратор Б. также привлечена к административной ответственности.

Проверка «Золотой карты» ничего не дала.

ОВД напоминает, что в борьбе с игорным бизнесом может помочь каждый. Достаточно позвонить по тел. 02 и сообщить дежурному об очередном игорном салоне.

Ангела КОЛЯДА.

Липа

10 ноября в районе штаба Северного флота в ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан гражданин Е., 1987 г.р. Мужчина пытался продать сотруднику правоохранительных органов огнестрельное оружие, которое на поверку оказалось газовым пистолетом ИЖ с 6 патронами. Продавец задержан. Возбуждено уголовное дело по статьям «Приготовление к преступлению и покушение на преступление» и «Мошенничество» Уголовного кодекса РФ.

Пользуясь доверчивостью

9 ноября в полицию обратилась гражданка С., 1961 г.р., на телефон которой позвонил незнакомец и навязал алгоритм действий, заставив перевести на два номера различных операторов мобильной связи 14 999 и 29 999 рублей. Установлено, что звонивший сейчас находится в местах лишения свободы в Курганской области. Материалы дела переданы местным правоохранительным органам.

Пойман

8 ноября на ул. Комсомольской серебристой машиной была сбита несовершеннолетняя девочка. Водитель с места ДТП

ПРОИСШЕСТВИЯ

скрылся. С соответствующим заявлением в дежурную часть обратился отец ребенка. Виновный найден и привлечен к ответственности.

Лежачего бьют?

13 ноября в полицию обратился гражданин К., 1972 г.р. В 06.30 утра у трактора «Кружка» на него напали двое незнакомцев. Молодые люди продолжали избивание, даже когда жертва упала. Один из налетчиков снял с пострадавшего часы, а второй выхватил мобильный телефон. Нанесенный ущерб – порядка 20 000 рублей. Идет проверка.

Недосмотрели

Из детской поликлиники Мурманска 9 ноября поступило сообщение, что в реанимацию доставлена 2-летняя М. из Североморска. Диагноз: острое отравление раствором бытовой химии, ожог.

Что за напасть

9 ноября у магазина «ЕвроРос» к гражданину Г., 1975 г.р., обратился молодой человек, попросив сделать звонок. Получив в руки мобильный телефон, он скрылся. Позже на ул. Головки в североморска Г. незнакомый мужчина похитил пакет с продуктами на сумму около 1 тысячи рублей. По двум эпизодам

возбуждены уголовные дела.

В дурмане

11 ноября в ЦРБ был обслужен 25-летний житель Шукозеро К., а 13-го – североморец П. Диагнозы, зафиксированные медиками, одинаковы: передозировка опиатами.

Не прошел мимо

11 ноября гражданин Б. сообщил в дежурную часть, что на улице к нему обратился 15-летний подросток, у которого малознакомый юноша отобрал мобильный телефон. В совершении кражи подозревается гражданин С., 1993 г.р.

Покаталась...

12 ноября на катке из сумки, которая лежала на скамейке, был открыто похищен мобильный телефон и банковская карта, принадлежащие гражданке Ш., 1990 г.р.

Гоу ту Британ

13 ноября за помощью обратился гражданин Ч. С его банковской карты исчезли 210 тысяч рублей. Точнее, были переведены в Великобританию. Ведется проверка.

По сводкам полиции
Ангела КОЛЯДА.

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК****ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 09.11.2011г. №908

«О внесении изменений в Постановление от 08.12.2009 №996»

Рассмотрев ходатайство Комитета по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск о внесении изменений в муниципальную целевую программу «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск на 2009-2012 годы», администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в муниципальную целевую программу «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск на 2009-2012 годы», утвержденную Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 08.12.2009 №996, следующие изменения:

В разделе 4 «Улучшение дорожных условий, ремонт и модернизация технических средств регулирования дорожного движения»:

1.1. Пункт 4.4 графу «Наименование мероприятий» изложить в следующей редакции:

«Установка искусственных неровностей в районе:

- ул.Флотских Строителей (в районе МОУСОШ №11 и МДОУ №30);
- ул.Глибнева, д.2;
- ул.Головка, в районе Дома творчества;
- ул.Фулика, в районе д.1-3;
- автодорога Североморск-Североморск-3 (в районе моста 5 км);
- ул.Сивко, в районе д.11-13.

1.2. Пункт 4.1 графу «2011» изложить в следующей редакции: «234,92».

1.3. Пункт 4.2 графу «2011» изложить в следующей редакции: «53».

1.4. Пункт 4.4 графу «2011» изложить в следующей редакции: «1 092,5».

1.5. Пункт 4.5 графу «2011» изложить в следующей редакции: «464,5».

1.6. Пункт 4.1 графу «Всего расходов» изложить в следующей редакции: «1 620,545».

1.7. Пункт 4.2 графу «Всего расходов» изложить в следующей редакции: «3 670,191».

1.8. Пункт 4.4 графу «Всего расходов» изложить в следующей редакции: «1 647,79».

1.9. Пункт 4.5 графу «Всего расходов» изложить в следующей редакции: «1 686,5».

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы - председателя Комитета по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск Шаталова В.Д.

*В.И.ВОЛОШИН,**глава администрации муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.***АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК****ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 11.11.2011г. №912

**«О внесении изменений и дополнений в Постановление
от 08.12.2009 №996»**

Рассмотрев ходатайство межмуниципального отдела МВД России по ЗАТО г.Североморск и г.Островной о внесении изменений и дополнений в муниципальную целевую программу «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск на 2009-2012 годы», а также в целях совершенствования знаний, умений и навыков предупреждения и пресечения правонарушений в сфере дорожного движения среди сотрудников ГИБДД администрация

муниципального образования ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести следующие изменения в раздел 2 «Улучшение контрольно-надзорной деятельности в области обеспечения безопасности дорожного движения» муниципальной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск на 2009-2012 годы», утвержденной Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 08.12.2009 №996:

1.1. В пункте 2.5 графу «2011» изложить в следующей редакции: «570,0».

1.2. Графу «Наименование мероприятий» дополнить пунктом 2.7 и изложить в следующей редакции: «Проведение конкурса профессионального мастерства среди сотрудников ГИБДД».

1.3. В пункте 2.7 графу «2011» изложить в следующей редакции: «30,0».

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации ЗАТО г.Североморск Шаталова В.Д.

*В.И.ВОЛОШИН,**глава администрации муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.***ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 02.10.2011г. №43

**«О признании утратившими силу некоторых постановлений
главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск»**

В целях приведения нормативных правовых актов ЗАТО г.Североморск в соответствие с законодательством Российской Федерации, Мурманской области и Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск, а также в связи с принятием Решения Совета депутатов от 06.09.2011 №180 «О признании утратившими силу некоторых решений Совета депутатов» глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать утратившими силу следующие Постановления главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск:

- от 12.12.2008г. №14 «О введении новых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета ЗАТО г.Североморск и работников органов местного самоуправления, оплата труда которых в настоящее время осуществляется на основе муниципальной тарифной сетки по оплате труда работников муниципальных учреждений ЗАТО г.Североморск»;

- от 30.03.2009 №4 «О внесении изменений и дополнений в Постановление главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 12.12.2008 №14»;

- от 15.03.2010 №1 «О внесении изменений и дополнений в Постановление главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 12.12.2008 №14»;

- от 07.04.2011 №12 «О внесении изменений и дополнений в Постановление главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 12.12.2008 №14 «О введении новых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета ЗАТО г.Североморск, и работников органов местного самоуправления, оплата труда которых в настоящее время осуществляется на основе муниципальной тарифной сетки по оплате труда работников муниципальных учреждений ЗАТО г.Североморск».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

*А.П.АБРАМОВ,**глава муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.***Приговоры
озвучены**

В Санкт-Петербурге вынесены приговоры бывшим начальникам 181, 864 и 301 УНР, дислоцируемым в Североморске, полковникам Игорю Михееву, Юрию Трояну и Виктору Коняхину, а также бывшему заместителю начальника 1078 УНР Санкт-Петербурга Сергею Гаевому.

Трое североморцев признаны виновными в пособничестве в совершении растраты: Михеев – в особо крупном размере, Троян и Коняхин – в крупном. Гаевому вменяется растрата чужого имущества, совершенная с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере.

Следствие установило, что в 2006 году, с февраля по декабрь, Гаевой при пособничестве троих североморцев изготовил 5 фиктивных договоров, по которым коммерческие организации якобы выполняли строительно-монтажные работы при строительстве 80-квартирного дома в Сосновом Бору Ленинградской области и оказывали транспортные услуги при возведении зданий в Кронштадте и поселке Бугры.

На самом деле все работы на перечисленных объектах велись силами 181, 864 и 301 УНР Североморска, но бухгалтерией 1078 УНР на счета коммерческих фирм были перечислены суммы, указанные в подложных договорах. Всего 6,2 млн. рублей, которыми преступники распорядились по своему усмотрению.

До рассмотрения уголовных дел в суде злоумышленники добровольно возместили более 4 миллионов рублей. Приговором Гаевому и Михееву назначено наказание в виде 3 и 2 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, Коняхину и Трояну – штрафы в размере 200 и 240 тысяч рублей соответственно.

Также суд удовлетворил иск о взыскании с обвиняемых в солидарном порядке около 2,2 миллионов рублей причиненного, но не возмещенного государству ущерба.

По информации Следственного комитета СПБ

Ангела КОЛЯДА.

**4 декабря 2011 года в городе Североморске проводятся довыборы
депутатов Совета депутатов ЗАТО г. Североморск четвертого созыва по округу № 12.**

В округ № 12 входят избиратели,
зарегистрированные по улицам:

- Пионерская;
- Колышкина, дома с 3 по 20;
- Фулика, дома 3, 5, 7;
- Падорина, дома 10, 12, 14.

Кандидатом в депутаты зарегистрирован

**СТАРОСТЕНКОВ
СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ**

Житель ЗАТО г. Североморск.
51 год.

Женат, двое детей.

Директор ЗАО «РосТелеКом».

Кандидат проводит приём избирателей по адресу:
г. Североморск, ул. Колышкина, дом 18,
помещение ЗАО «РосТелеКом», с 17.00 до 20.00.
Контактный телефон: 8 (963)361-61-67.

ОПЫТ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, ХАРАКТЕР

Всегда открыты двери и сердца

Юбилей на «отлично» в этом году отмечает Центральная детская библиотека – ей исполняется 55 лет. Своих первых читателей она встретила в далеком 1956 году, когда располагалась еще в Доме творчества, занимая пару небольших кабинетов. В 1973-м переехала в соседнее здание на Головки, 5, куда и по сей день спешат юные северморцы.

Сегодня, как и много лет назад, детская библиотека – это не только самая интересная и качественная литература. За годы она прошла славный путь от небольшого хранилища книг до современного культурного, информационного и досугового центра. Здесь для ребят проводятся различные мероприятия, разрабатываются тематические программы, устраиваются веселые праздники, более 25 лет в ЦДБ существует кукольный те-

атр. Есть даже проекты не просто для юной аудитории – для совсем крошечной.

– *Несколько лет мы проводили акцию «Первые книжки для вашей малышки», – говорит заместитель заведующей по работе с детьми Елена Никитина. – Мы приходили в роддом, чтобы поздравить мамочек с радостным событием в их жизни, и дарили книги, которые бы они могли читать своим деткам уже с первых дней: колыбельные, сказки. Таким образом мы готовим своих читателей буквально с пеленок.*

Кроме того, в младшем отделе действует образовательная программа по внеклассному чтению «Как хорошо уметь читать», в этом году стартовала новая акция «Читательский ростомер», где количество прочитанных книг отмечается на специальном графике, и самые активные ребята в конце учебного года получают заслуженные награды. А уж подведения итогов конкурса «Лучик» (Лучший Читатель Книг), где определяются победители



Сотрудники библиотеки уверены, что каждый ребенок должен чувствовать себя в книжном доме, как в родном.

сразу в нескольких номинациях, ребята ждут почти как голливудские актеры премии «Оскар».

Для ребят постарше существует цикл бесед по правовому воспитанию «Юный друг закона», а также проект по нравственно-патриотическому воспитанию «Я – гражданин России», где активнее всего задействованы североморские кадеты.

Заведующей отделом обслуживания 5-11 классов Клавдии Мазуряк приходится работать с подростками, но при общении с

ребятами, как принято считать, переходного возраста, с трудностями она не сталкивается.

– *Читатели все чаще берут литературу для души, а не только по школьной программе, охотно становятся участниками литературных гостиных. Приятно, что наряду с компьютером, социальными сетями, занятостью в кружках дети находят в своей жизни место книге и чтению, – говорит Клавдия Георгиевна. – Наверное, в этом есть и наша заслуга.*

Действительно, детская библиотека не смогла бы стать для ребят центром притяжения, если бы не люди, работающие в ней. Ее сотрудников отличают безграничная любовь к детям, творческое воображение, фантазия и верность профессии. Многие читатели просто вырастают у них на глазах, впервые приходя сюда за ручку с мамой и уходя после школьного последнего звонка.

– *Что бы ни случилось, придти на работу нужно всегда с хорошим настроением, оставляя все плохое за дверью, – уверена заведующая сектором по работе с дошкольниками и младшими школьниками Наталья Благодеева. – Маленькие дети каждый день познают окружающий мир, а библиотека помогает в формировании их личности. Если детей встретят невоспитанные, некоммуникабельные люди, предложат им старые рваные книжки, то какими же вырастут ребята?*

Хорошее настроение дарят сотрудникам и сами читатели: 1 ноября в ЦДБ стартовала акция «Поздравь библиотеку», где ребята пишут свои пожелания на ладошках, вырезанных из цветной бумаги, а затем приклеивают их на Чудо-дерево, которое уже обзавелось шикарной кроной и теперь встречает всех входящих в библиотеку.

Анна ВИХРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Инновации как традиция

В юбилейный для Росляково год красивую дату отметила и одна из старейших школ ЗАТО – школа №3. 65 лет назад она приняла первых учеников.

В начальной на тот момент школе, располагавшейся в финском доме на ул.Зеленой, у Людмилы Ивановны Максимовой, Людмилы Федоровны Стариковой и Александры Николаевны Рассохиной обучались 76 ребят. Первым директором была Галина Ивановна Степаненко. В 1951 году школа стала восьмилетней, а спустя 6 лет справила новоселье в современном четырехэтажном здании. Сегодня здесь работают 42 педагога и обучаются 540 учеников. Ко-

нечно, любая школа может претендовать на звание самой уютной, но эту отличает особенно теплая атмосфера.

– *Наша школа располагается в поселке, и это определяет тот теплый микроклимат, который в ней сложился, – говорит директор СШ №3 Татьяна Солоухина. – Здесь учились и учатся разные поколения росляковских семей. Многие наши выпускники водят сюда своих внуков.*

Некоторые возвращаются в родные пенаты работать. Школу №3 окончили учитель математики Надежда Кошелева, учитель истории Евгения Русанова, учителя русского языка и литературы Оксана Голушко и Ксения Цветкова. Кстати, у Ксении Владимировны учителем начальных классов здесь работает и мама Елена Валерьевна. Двое

педагогов отмечены нагрудными знаками: «Отличник просвещения» – директор кандидат экономических наук Татьяна Солоухина, «Отличник народного просвещения» – учитель начальных классов Ирина Гашкова. В прошлом году вместе с учителем истории и обществознания Ольгой Головиной Ирина Викторовна стала победителем муниципального конкурса «Лучший ИКТ-урок». Ольга Владимировна в свою очередь оказалась самым «Классным классным» в городе. Надо сказать, что педагоги школы №3 не раз становились лауреатами. Так, в 2009 году учитель информатики Максим Кузнецов был удостоен высшей награды на муниципальном этапе конкурса «Учитель года».

Информационным технологиям здесь уделяется особое внимание. В 2008 году СШ №3 стала победителем муниципального конкурса официальных веб-сайтов. Кроме того, она стала площадкой для таких образовательных экспериментов, как «Сетевой город. Образование» и «Организация зоны свободного программного обеспечения». Школа №3 вообще идет в ногу со временем, внедряя новые программы. Она участвует в федеральном эксперименте «Механизмы реализации федеральных государственных образовательных стандартов на основе деятельности метода Л.Г.Петерсона с позиции непрерывности образовательного процесса на ступенях ДОУ-начальная школа-средняя школа». В 2009 году здесь был открыт микроцентр по предшкольной подготовке дошкольников. Одной из первых СШ №3 открыла профильные классы. Сейчас апробирует курс «Осно-



Татьяна Солоухина возглавляет СШ №3 с 1991 года.

вы религиозных культур и светской этики» и программу «Разговор о правильном питании».

Школа №3 может похвастать и одним из самых богатых школьных музеев. В коллекции кружка Надежды Кошелевой – предметы военной эпохи, документальные свидетельства истории поселка. Больше 25 лет здесь располагался и один из первых в

стране музеев Сергея Есенина, которым и по сей день, но уже в Областной детско-юношеской библиотеке, руководит Валентина Кузнецова.

В рамках реализации президентской инициативы «Наша новая школа» в Росляково большое внимание уделяется работе с одаренными детьми. Здесь функционирует научно-исследовательское общество «Искатель», члены которого становятся лауреатами региональных и всероссийских конкурсов. Игорь Букас, Анастасия Чехович, Наталья Нечаева, Иван Третьяков, Наталья Доронько – имена этих ребят на почетном месте в летописи школы. Активную жизненную позицию и способность к творческому самовыражению школьники развивают, управляя ученическим государством «КРИПС», которое существует уже 14 лет. С 1997 года школа принимает участие в ежегодной политико-экономической игре «Новая цивилизация». В общем, скучать, как и подсчитывать достижения некогда – впереди еще три учебных четверти и долгая школьная история.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото из альбома СШ №3.



За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, творчество, инициативность, активную жизненную позицию и в связи с 65-летним юбилеем школы **почетной грамотой главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск награждены: Любовь Александровна Кириллова** – учитель физической культуры МОУ средняя общеобразовательная школа №3, **Надежда Алексеевна Собянина** – учитель физики МОУ средняя общеобразовательная школа №3;

Благодарственным письмом главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск: Надежда Викторовна Кошелева – учитель математики МОУ средняя общеобразовательная школа №3, **Людмила Александровна Фастенкова** – уборщик служебных помещений МОУ средняя общеобразовательная школа №3.

Голыми руками не возьмешь



12-13 ноября в спорткомплексе УМВД России по Мурманской области состоялось Открытое лично-командное первенство мурманского регионального отделения ВФСО «Динамо» по рукопашному бою среди юношей и мужчин и чемпионат Мурманской области среди мужчин и женщин по рукопашному бою.

Честь нашего города на соревнованиях, куда прибыли 111 сильнейших спортсменов со всей области, защищала команда СК «Богатырь», участники которой выступали во всех весо-

вых категориях.

В сражениях 14-15-летних бойцов в весе до 50 кг первые два места заняли наши спортсмены – Денис Карапетян и Константин Калинин. Более взрослые 16-17-летние бойцы в весе до 75 килограммов показали аналогичный результат: Сани Касумов – первый, а «серебро» завоевал Василий Пузей. Их ровесник Максим Вишневицкий в весовой категории до 70 кг стал чемпионом, а Алексей Любезный (до 80 кг) и Юрий Воробьев (до 65 кг) теперь носят звание вице-лидеров.

Сборная СК «Богатырь» под началом своих тренеров Арсена Хапова и Мурада Дураханова в лично-командном первенстве получила диплом за первое место среди юношей 16-17 лет и стала второй в ряду представителей возрастной категории 14-15 лет.

Уже в эти выходные наши спортсмены поборются за медали на соревнованиях по боевому самбо, которые пройдут 19 ноября в Коле.

Анна ВИХРОВА.

Фото из альбома А.Хапова.

Спортивная афиша

Сегодня, **18 ноября**, в 18.30 в СК «Богатырь» начнутся заключительные игры по волейболу в рамках городского чемпионата. По окончании спортивных баталий состоится церемония награждения победителей и призеров первенства.

В полдень **20 ноября** в «Богатыре» пройдут игры чемпионата Мурманской области по баскетболу. Североморская женская команда и команда ветеранов встретятся с соперниками из Кандалакши.

20 ноября в 11.00 на ул.Заводской, 1 состоится городской турнир по пейнтболу «За здоровый образ жизни!». К участию приглашаются все желающие. Заявки принимаются по адресу: ул.Падорина, 13-75, или по электронному адресу: Mironov_eduard@mail.ru. Более подробную информацию о турнире можно узнать по телефону: 5-17-60.

Красота без жертв

Улыбаться собственному отражению, встречать утро, парить на крыльях весь день, чувствовать себя, что называется, на все 100 можно независимо от времени года и возраста. Здоровье, красота и превосходное настроение требуют не жертв, а систематических тренировок. Подобрать комплекс упражнений помогут инструкторы физкультурно-оздоровительного центра «Sport Life».

В активном образе жизни видит секрет долголетия и отличного самочувствия инструктор по силовому фитнесу Любовь, мастер спорта международного класса, неоднократная чемпионка мира, Европы и России:

– Не секрет, что пока двигаешься – ты живешь. Особенно необходимы физические нагрузки северянкам во время полярной ночи. Это поможет справиться с депрессией и сохранить прекрасную физическую форму. Индивидуальный подход к каждому обеспечен. По вторникам, четвергам, пятницам с 15.00 до 18.00 вы можете в этом убедиться.

Сориентироваться в разнообразии таких силовых тренировок, как, например, «Step&Sculpt», «Super Sculpt», «Power», с понедельника по субботу поможет мастер спорта участница чемпионатов России Татьяна.

– Если при упоминании силовых нагрузок вы представляете женщину с огромными рельефными мышцами, гоните это видение прочь, – призывает инструктор. – Наш фитнес-центр предлагает большое количество программ, нацеленных на то, чтобы сделать тело подтянутым и привлекательным.

Тех, кто предпочитает нагрузки в более спокойном ритме, инструктор Веста ждет во вторник, четверг, субботу и воскресенье на занятиях по пилатесу и калланетике:

– Здесь вы сможете укрепить мышцы, исправить осанку, развить гибкость и ловкость. Регулярные занятия придадут уверенности в себе, сформируют равномерно тренированное тело. Вы с легкостью сбросите лишние килограммы. А спокойная музыка во время занятий снимет стресс. Пилатес и калланетика подойдут для людей всех возрастов и конституций, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.

Укрепить тело и дух с помощью физических упражнений предлагает инструктор по йоге Андрей. В 21.00 понедельника, среды и пятницы фитнес-центр настраивается на волну спокойствия и гармонии.

– Занятия йогой помогают освободиться от напряжения и стресса, восстановить эмоциональное равновесие, для чего мы используем особые техники дыхания, учимся осознанно расслабляться, растягивать мышцы, вытягивать позвоночник, – поясняет Андрей. – При систематических занятиях йогой уравнивается психика, нормализуется обмен веществ, стабилизируется работа внутренних органов, восстанавливаются функции позвоночника, улучшается физическое и психическое состояние.

Тренировать гибкость позвоночника, улучшить состояние его мышечного корсета, а также всех суставов и связок вам помогут занятия с инструктором Викторией:

– Если вы не можете достать до пола или прогнувшись назад увидеть стену за спиной, это тревожный сигнал –

значит ваш позвоночник охватил процесс старения, и спасение может быть только одно: упражнения и еще раз упражнения.

В особой поддержке нуждается детский иммунитет. Специально для маленьких североморцев утром по средам и субботам в «Sport Life» проходят занятия по детскому фитнесу.

– Тренировка строится по игровому принципу, – рассказывает мастер спорта Галина. – За интересным и веселым времяпрепровождением у ребят развивается координация движений и чувство ритма, происходит коррекция осанки. Начинать занятия фитнесом можно уже с 5,5-6 лет.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Получить консультацию по подбору индивидуальной программы занятий вы можете в ФОЦ «Sport Life» по адресу: ул.Сафонова, 9. Телефон для справок: 4-79-09, +7 960 028 90 79.



Публикуется на правах рекламы.

НАБОЛЕЛО

Чтобы кощунствовали?!

**Здравствуйте,
редакция газеты «Североморские вести»!**

Пишет вам дочь погибшего на фронтах Великой Отечественной войны воина Селиверстова Николая Павловича – Мария Николаевна.

В Североморске на улице Флотских Строителей у магазина «Гранд» находится развлекательный клуб «Райком». Я была на приеме у врача в поликлинике и случайно увидела такую картину. На рекламе клуба справа ангелочек стреляет из лука в памятник Ленину, а внизу – статуя «Родина-мать зовет». Рядом фигуры прыгающей молодежи корчатся в танце и подлетают вверх. Человек в здравом уме в это не поверит, а я, увидев, заплакала. За что погиб мой отец в 1943 году в свои 28 лет? Чтобы новое поколение кощунствовало? Кто это разрешил? Так можно и кладбище в поселке Росляково расчистить и воздвигнуть развлекательный клуб. Неужели мы все забыли? Разве можно так не уважать историю своей родной страны?!

С уважением,
Мария Николаевна Селиверстова.

Приехал – значит победил

Тринадцатый юношеский турнир по боксу памяти Валерия Белякова и Юрия Баймеева и проходившее в его рамках Открытое первенство ДЮСШ №7 города Мурманска не принесли неожиданностей. Североморцы давно зарекомендовали себя как главные претенденты на медали. Так было и на этот раз.

Всего более 100 участников из Мурманской области и Карелии. Из ДЮСШ-4 поселка Росляково по традиции приехала многочисленная команда. В ее составе 26 спортсменов. Турнир проходил в двух возрастных группах: младшие юноши 2000-2001г.р. и средние юноши 1998-1999 г.р. Среди младших первое и второе места в весовой категории до 46 кг поделили воспитанники Андрея Нардаева Вячеслав Тощев и Сергей Николаев. В предварительных боях ребята быстро разобрались со своими соперниками и волей судьбы встретились в финале. Вячеслав – более опытный спортсмен, поэтому его победа была вполне предсказуема.

У средних юношей в весовой категории до 46 кг судьи отдали техническую победу Дмитрию Кружкову, который не провел ни одного боя. Достойных соперников у бронзового призера России на этих соревнованиях не нашлось. В категории до 43 кг золотым медалистом стал наш Игорь Беляев, который провел три боя, одержав три убедительные победы. Спортсмен удостоен специального приза «Лучший боксер» за лучшую технику и тактику ведения боя. Также в активе у североморцев шесть серебряных и семь бронзовых медалей.

Елена ЯКУНИНА.

ЗАГАДКА

Ребята! Я подготовил для вас новое задание. Те, кто сумеет прочитать пословицу, примут участие в розыгрыше приза, который предоставил спонсор конкурса – **отдел компьютерных игр «VIA.COM» в ТЦ «Алан» (ул.Сафонова, 2А)**. Впишите ответ в купон и принесите его в редакцию **не позднее 28 ноября** по адресу: ул.Сафонова, 18. Удачи!



Прочитай зашифрованную поговорку! По времени, указанному в клетках, определи буквы на циферблате часов. Имей в виду, что ориентироваться нужно по часовой стрелке.



Почемучка

Почему дуб растет у лукоморья?



У лукоморья дуб зелёный;
Златая цепь на дубе том:
И днём, и ночью кот учёный
Всё ходит по цепи кругом;
Идёт направо - песнь заводит,
Налево - сказку говорит.
Там чудеса: там леший бродит,
Русалка на ветвях сидит;
Там на неведомых дорожках
Следы невиданных зверей;
Избушка там на курьих ножках
Стоит без окон, без дверей;
Там лес и дол видений полны;
Там о заре прихлынут волны
На брег песчаный и пустой...

Настолько легко запоминаются эти певучие пушкинские строки из «Руслана и Людмилы», что мы и не задумываемся: а что, собственно, означает слово «лукоморье»? Давайте разберёмся...

В древности таким словом называли зелёный выступ суши в море, образующий залив. Пушкин употребил это слово, чтобы подчеркнуть давние времена описываемых событий.

Между прочим, и то, что растёт у лукоморья именно дуб, а не какое-нибудь другое дерево, тоже далеко не случайно. В древних славянских сказаниях он всегда был особым деревом – служил ориентиром для путников, разделял земельные владения, был местом встречи мудрецов для бесед. И поэт в первых же строках поэмы «Руслан и Людмила», упоминая дуб, хотел подчер-



кнуть, что речь пойдет о событиях важных и значительных.

Ваш ЛАПОША.

КУПОН УЧАСТНИКА

Ф. И. _____
Возраст _____
Телефон _____

Отгадка: _____



Ограбление Кошеля и бой с космическими пиратами

Как здорово в пасмурный день завернуться в теплое одеяло, взять в руки книгу и читать, читать, читать. А какой же должна быть такая книга? Конечно, интересной, захватывающей и умной. Именно такие книги ждут вас в Центральной детской библиотеке.

Многие из нас, наверное, мечтали попасть в любимый фильм или повесть. Помочь героям, спасти, совершить невероятные подвиги и встретить верных друзей! А вот мальчику Пете это удалось. Он оказался на страницах сказки. И Вовка умудрился очутиться в Тридцатом царстве. Что там с ними случи-



лось и чем эти удивительные события закончились, вы узнаете, прочитав книжку **Владимира Сутеева «Петя и Красная Шапочка»**.

Внимание! Внимание! Космический корабль «Пегас» отправляется в экспедицию собирать редких животных для зоопарка. Опасное, но невероятно увлекательное путешествие состоится на страницах повести **Кира Булычева «Девочка с Зем-**



ли». Вступайте в команду! Вы подружитесь с юной путешественницей Алисой, узнаете тайну трех капитанов, сразитесь с космическими пиратами и выиграете несколько часов искреннего смеха.

А может быть, вы мечтаете быть не космическим путешественником, а сыщиком? Разгадывать тайны, распутывать загадки и находить единственно верное решение? Тогда открывайте книгу **Николая Темкина «Ограбление Кошеля»** и присоединяйтесь к следователю по особо сказочным делам Алеше Попову, который вот-вот направится в Лукоморье.

Знакомьтесь: Петяка Сенцов - ваш ровесник из будущего. Там, в буду-

щем, есть много чего интересного. Можно на уроке истории отправиться посмотреть на динозавров, можно подружиться с инопланетянином или пойти собирать грибы с домашним роботом. Нет там только скуки и уныния. Придумал это замечательное будущее детский писатель **Андрей Саломатов**. Придумал и написал книжку **«Фантастические рассказы»** - веселую, интересную и добрую. Такую, которую как раз хочется читать зимним днем.



Библиограф
Центральной детской библиотеки
Анастасия ГЕРАСЕНКО.

Физик и лирик

Способны ли в одном человеке ужиться две противоположные ипостаси? Оказывается, такое возможно. Ученик 11 класса Николай Нагибин – тому подтверждение. Всерьез увлечен физикой и математикой, но при этом пишет стихи. Объясняет, что не придумывает ничего – строки, рифмы и образы сами находят его.



Обычно у старшеклассников не хватает времени для творчества, но Николай не из их числа.

Писать стихи начал в 5 классе. В основном, о родном городе. И даже печатался в «Североморских вестях». Но перейдя из «семерки» в другую школу, забросил стихотворения. По возвращению в родную школу они снова начали посещать меня.

Подросток мог бы рифмовать «розы» и «морозы», сочиняя вирши о любви. Но нет, Нико-

лай смотрит глубже, поднимая философские темы. Больше всего юношу волнует выбор жизненного пути. Предпочтения в классике детскими не назовешь: Брюсов, Пастернак, Тургенев, Горький, а из зарубежной литературы – Гете.

«Фауста» перечитывал несколько раз. Это то произведение, в котором при очередном прочтении открывается

что-то новое, – Николай не боится делиться своим мнением, которое могло бы повергнуть в шок литературоведов. – На мой взгляд, «Фауст» лучше «Божественной комедии» будет. Да, все-таки Данте не так силен, как Гете.

Заодно Николай признается, что писать стихи «на заказ» – далеко не самое приятное занятие для поэта. А те, что возникают сами собой, не ищут повода или знаменательной даты, чтобы осенить поэта. Строки возникают в голове в самый неожиданный момент, поэтому для Николая важно успеть их записать. Первочитателем зачастую становится мама Инна Владимировна. Ей понять сына просто – она сама в юности писала стихи. Литературный критик – учитель русского языка и литературы Ольга Хоменко.

К 11 классу у Николая накопилось немало побед в самых разных олимпиадах и конкурсах от городского до всероссийского уровня. «Золотое Руно», «Русский медвежонок», «Кенгуру», «Молодые исследователи Севера», «Научные кадры будущего» – с одинаковым успехом юноша осваивает гуманитарные и технические науки. Но выбор сделал в пользу последних и уже решил, чем заниматься дальше. В планах поступление в Петербургский университет путей сообщения, чтобы затем связать свою жизнь с энергетикой.

Ангела КОЛЯДА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Мой город

Я люблю тебя, мой город!
Ты, стоящий на скале,
Ты, душой навечно молод, –
Лучший город на Земле.
Я люблю твои просторы,
Я леса твои люблю
И заснеженные горы,
Что, подобно кораблю,
Выросли на грани моря
По границе берегов.
Защищаешь ты от горя,
Защищаешь от врагов
Всю Россию, пол-Европы,
Ведь недаром же ты стал
Главным городом для флота,
И ни разу твой причал
Не стоял пустым. Ни разу!
Корабли да катера...
Но таким ты стал не сразу,
Ты родился не вчера.
Раньше женщины саамов
Здесь стояли у реки.
Позже в месте том же самом
Поселились рыбаки.
Обустроив здесь поселок,
Рыбаки остались жить.
И саамы из построек
Стали вскоре уходить.
А народ сюда съезжался:
Кто на стройку, кто куда –
И поселок разрастался,
Но случилась тут беда:
Как-то раз, в начале лета,
Прогремела вдруг война.
До сих пор ответа нету,
Для чего была нужна
Та война, когда потери
Были очень велики.
И тогда мы все сумели
Устоять и победить.
Но в войне той потеряла
Очень много вся страна.
И, конечно же, упало,
То, к чему она пришла:
Урожай, производство –
Все в упадок враз пришло.
Появилось недовольство,
По стране плодилось зло...
В это время развивался
Наш поселок у морей.

Все крупнее разрастался,
И почти за двадцать дней
Перед праздником Победы
Жители могли плясать:
Пережив войну и беды,
Были счастливы узнать,
Что поселок стал считаться
Городом с судьбой приморской.
Сам же стал он называться
Моря в честь Североморском.
Позже как столица флота
Стал закрытым городок.
Но добился он почета,
Хоть от центра и далек.
И в начале девяностых
Город и район за то,
Что достиг большого роста,
Статус получил ЗАТО.
И тогда сюда дорога
Стала многим под замком.
С дисциплиной стало строго.
Что ж поделаться, коли он
Стал секретным очень быстро.
Так, когда кончался век,
В городе уж нашем было
Очень много человек.
В основном за счет военных
Пополнялось их число.
Так что, если откровенно,
То нам очень повезло
Жить в таком престижном

месте.
И скажу я вам, друзья:
С городом навек мы вместе –
Там, где он – и там же я!
А когда уже не буду
Я в Североморске жить,
Этот город не забуду –
Как же можно позабыть
И полярное сияние,
И как летом снег идет...
Так в своих воспоминаньях
Я пробуду целый год.
А когда опять сумею
Я в Североморск попасть,
То на эти все явленья
Полюбуюсь снова властью.
Повзрослевшими глазами
Посмотрю на мир другой –
Все равно скажу упрямо:
«Самый лучший город – мой!»

Нескучная афиша

25 ноября в 19.00 в «Магните» выступит известная группа «Мумий Троль». Помимо концерта будет презентована новая фантастическая книга Ильи Лагутенко «Владивосток 3000».

2 декабря в 19.00 в «Магните» на сцену выйдут отвязные «Король и Шут» с программой «Театр Демона».

9 декабря в 19.00 в ДК им.С.М.-Кирова выступит легенда советского и российского рока – Вячеслав Бутусов и группа «Ю-Питер». Прозвучат проверенные временем хиты, а также новые песни.

Мистер Пинк

В среду в Мурманске открылся первый в области долгожданный Дом молодежи «Мистер Пинк». Расположился он на ул.Гаджиева, 16. Ремонт в помещении бывшей детской библиотеки проводился силами волонтеров и активистов молодежных организаций.

Планируется, что «Мистер Пинк» станет не просто местом сбора для творческих людей. Там будет функционировать школа кино, репетиционный зал, театральная студия, танцевальный зал, студия звукозаписи.

Также на открытии было подписано соглашение о сотрудничестве между домом молодежи «Твибит» Тромсе (Норвегия) и мурманским «Мистером Пинком».

Ангела КОЛЯДА.

От сессии до сессии...

В ноябре у студентов было сразу два повода побалагурить: Всемирный день молодежи, отмечаемый 10-го числа, и Международный день студентов, который приходится на 17-е. Но особых причин для веселья им не требуется. Студенчество – народ особенный: успеваешь и поучиться, и на лекциях поспать, и с друзьями в карты на задней парте перекинуться, и сокурсников разыграть, и с педагогами поспорить. Словом, что ни день, то какая-нибудь история...

Мы ей розы...

Дело было в 1975 году в медучилище. Сдавали мы физику даме, которой в принципе сдать экзамен невозможно. Но была у нее одна слабость – цветы. План пришел в голову моментально: задарить ее розами, выставить их на столе как баррикады, чтобы ей ничего не было видно, и спокойно списать ответы. Идея понравилась всему курсу.

Наши ребята нашли самые красивые розы в городе (дело происходило на юге) и облизполкома. Рискнув оказаться в милиции, ночью они прокрались к зданию и качественно проредили розовые кусты.

К утру на столе нашей «физички» красовались розы. Их было так много, что не хватило ваз, цветы стояли даже в ведрах. Преподаватель была счастлива, с улыбкой на лице

вдыхала аромат роз. И вместо того, чтобы сесть на стул, она раздвинула вазы и ведра... и уселась прямо на столе посреди цветов. К всеобщей беде, оттуда ей была видна вся аудитория и каждый студент. От страха ли, волнения ли, но физику сдал весь курс.

Разбудили...

Кому из студентов не хотелось поспать на лекции, особенно, когда пара начинается в 08.30, да еще и в субботу?! Вот и со мной на первом курсе произошел такой случай.

Наш преподаватель по литературе – женщина весьма интересная и необычная – редко придерживалась стандартов на лекциях, чаще рассказывая о любимых авторах и произведениях, но больше всего любила читать нам вслух избранные отрывки. В ее особой манере чтения мо-



нотонность сменялась буквально выкриками. Такая вот актерская игра. В тот день она решила прочесть чеховского «Умного дворника».

Тогда я еще не была знакома с этим произведением, а сейчас понимаю, что все совершила по тексту: «Голова у него опустилась на грудь, локти уперлись в колена. Глаза прищурились, и видел он сон...». Что мне начало сниться, уже не помню, помню только крик преподавателя из центра аудитории:

– Спишь, скотина? Я оштрафую тебя, бестия! Я покажу тебе, как на часах спать,

моррда!

От этих слов я проснулась и подпрыгнула с места, моментально пытаясь придумать оправдание. Но соседка по парте тут же дернула меня за руку, чтобы я села обратно. Оказалось, что мое недостойное поведение никем замечено не было, а крик – не что иное, как укор барина уснушему дворнику, так реалистично процитированный преподавателем. Кстати, сон как рукой сняло.

Анна ВИХРОВА.
Светлана КОТОВА.
Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото из Интернета.



Блеск будоражит разум

Кольца, броши, серьги, браслеты, подвески, камеи, бриллианты, изумруды, рубины, топазы – редко какая женщина, услышав это, останется равнодушной. В ювелирном мире существует мода, странная, правда, до невозможности. Дизайнеры, стараясь привлечь внимание общественности и, разумеется, покупателей, выпускают такие коллекции, что от одних «ах!» хочется сказать, от других – зажмуриться.

Компания голландских дизайнеров «Ericklagenbeek» летом презентовала, как уверяют создатели, необычайно модное украшение с бриллиантом. Правда, новинка не вызвала восторга ювелирных домов. Немудрено, ведь «Ericklagenbeek» создали бриллиантовую линзу с закрепленными на нити из благородных металлов бриллиантовыми слезами. Модница должна вставить эту безумную конструкцию себе в глаз, а на щеке ее будут мерцать слезки. Глаз-алмаз стоит больше 20 тысяч долларов.

Впрочем, голландцы опоздали. Годом раньше индийский офтальмолог Чандрашекхар Чаван создал позолоченные линзы с вкрапленными бриллиантами.

Думаете, это кич? Звезды Болливуда с вами не согласятся: изобретение Чавана очень популярно в актерской среде. За такие глазки они выкладывают от 15 тысяч долларов.

Но обратим внимание на те украшения, которые действительно могут вызвать восторг, а не ехидную усмешку или недоумение. Что сейчас входит в моду? По мнению ведущего российского специалиста-геммолога Ноны Дроновой, сейчас **набирают популярность аквамарин, опалы и турмалины.**

В последних коллекциях как отечественных, так и зарубежных ювелиров присутствует прозрачный голубовато-зеленых оттенков **аквамарин.** В наших магазинах чаще всего на прилавках

мерцают камни из Украины. Больше всего ценятся находки небесно-голубого цвета. Примечательно, что популярны не только чистые аквамарины, но и с включениями других минералов или трещинками, вовсе не прозрачные образцы. Свет в таком камне преломляется под интересным углом. Такое кольцо на вашей руке будет постоянно «играть».

Аквамарин в тибетской медицине наряду с другими минералами считается лечебным камнем: снимает боль и нормализует работу нервной системы. Еще одно его свойство – приношение душевного равновесия, а также защита хозяина от обмана и недоброжелателей.

Такой непростой камень с оптическим эффектом, как **опал**, в свои коллекции включают далеко не все ювелиры. Он очень красив, но капризен, играя большим спектром цветов.

Камень, который в основном добывают в Австралии, встречается белых, молочных, темно-серых, темно-синих, темно-зеленых оттенков. Самым ценным считается черный опал. Особен-

но хорош он на пальцах – движения рук будут «пробуждать» камень – внимание окружающих гарантировано.

Опалу приписывают интересное свойство: он усиливает таланты хозяина; также у австралийских аборигенов было распространено мнение, что он подталкивает человека к запретным удовольствиям, подогревает страсти. При этом камень способен защитить от инфекционных заболеваний, а также помогает роженицам. Последователи Аюрведы советуют носить обрамленный золотом опал на указательном пальце правой руки, чтобы судьба не свернула с пути.

Турмалин предназначен для творческих людей. Никакой другой минерал не отличается таким разнообразием оттенков. Посудите сами: бесцветный, розовый, красный, малиновый, синий, сине-черный, зеленый, бурый, желтый, зеленоватый, черный, изумрудно-зеленый. Один из видов турмалина называется хамелеоном, и свое имя он полностью оправдывает – при дневном освещении этот камень

оливково-зеленого цвета, при искусственном – буро-красный. Добыча ведется в разных уголках мира. Уральские месторождения, увы, уже исчерпаны.

Турмалины одинаково хорошо смотрятся в серьгах и кольцах, но украшения на шею с этим камнем встретить можно крайне редко.

Мастера больше всего ценят турмалины вишневого и малинового оттенков. Камнями красных оттенков украшали оклады икон и одежду, церковные сосуды и царские регалии. У католиков почетом пользовался светло-зеленый турмалин. Черный – был прерогативой ведьм.

Особенность турмалина, с которой можно столкнуться обывателю, – оценка. На международном рынке камень признан драгоценным, в российской глубинке мастер может фыркнуть, что это вообще поделочный камень и грош ему цена.

Турмалин считается покровителем творчества, приносящим вдохновение. Он способен снять стресс и загасить чувство тревоги.

Ангела КОЛЯДА.

Искусство беречь красоту

Образ любой представительницы прекрасного пола всегда дополняют украшения. И неважно, сколько их – пара колец и цепочка или огромные шкатулки драгоценностей и бижутерии, – каждой хочется, чтобы вся эта красота долго сохраняла первозданный вид. Ведь любые изделия, независимо от качества и состава материала, могут испортиться или потерять свои свойства. А чтобы этого не произошло, нужно всего лишь запомнить несколько нехитрых правил.

Учимся носить

Золушкин труд и ювелирные изделия – вещи взаимоисключающие, поэтому во время домашней работы украшения нужно снимать, чтобы уберечь их от грязи и повреждений. Пагубное воздействие оказывают духи, туалетная вода, а также лаки и муссы для укладки волос, различные крема и прочие парфюмерные и косметические средства.

В этом плане одним из самых капризных является жемчуг: соприкосновение с любыми химическими веществами приводит к потере блеска, он не терпит даже простой водопроводной воды. А уж если рассеянная особа забудет снять серьги с жемчугом перед походом в бассейн, с красивым изделием можно будет навсегда попрощаться, ведь такое содержание хлора для него смертельно.

Но не только вода может быть губительной, прямое попадание солнечного света и искусственные лучи солярия также разрушающе воздействуют на выразительность окраски многих камней и металлов.

Капризной бывает и бижутерия, которая часто окисляется и оставляет на

коже сине-зеленые следы. Чтобы этого избежать, можно с обратной стороны покрыть ее поверхность прозрачным лаком для ногтей.

Не бросаем где попало

Любые ювелирные изделия хранить лучше всего в закрытой коробке или шкатулке, подальше от отопительных приборов. Все, кроме жемчуга, можно складывать в герметичные полиэтиленовые пакеты или мешочки из плотных тканей, так как тонкие материалы защищают только от механических воздействий и спутывания, а не от паров и влаги.

Ювелирные изделия со вставками из камней боятся резких перепадов температур и высокой влажности. Поэтому ванная комната самое неподходящее место для их хранения, и в особенности серебра, которое очень быстро темнеет.

Хранить жемчуг нужно обязательно отдельно от всех других украшений. В идеале он должен быть завернут в мягкую тряпочку. Еще он любит тепло человеческого тела, а потому, чем чаще его надевают, тем лучше он выглядит.

Первая помощь и профилактика

Рекомендуется чистить ювелирные украшения не реже раза в месяц, а на профилактику нужно обязательно относить раз в полгода в ювелирную мастерскую.

Регулярный уход за золотом не требует сложных манипуляций. В разведенное средство для мытья посуды на весь день нужно опустить золотые украшения и время от времени взбалтывать, пока загрязнения не сойдут. Около застежек и под камнями можно аккуратно провести мягкой зубной щеткой. Затем каждую вещь промывать кипяченой водой, обсушив полотенцем.

Для украшений из жемчуга, перламутра, янтаря, коралла противопоказаны любые абразивы (порошок, пемза) и жидкости, содержащие кислотные, щелочные и аммиачные добавки. Их можно лишь протирать мягкой тканью. В крайнем случае допустимо использование теплой мыльной воды и мягкой тряпочки или кисточки, которые прекрасно удалят загрязнения.

Любые предметы из серебра можно обновить, опустив на 2-3 часа в воду с нарезанным картофелем, а потом промыть чистой водой. Не хуже с задачей справится содовый раствор: 50 граммов питьевой соды на литр горячей воды.

Особого ухода требует и бижутерия. Украшения с эмалью очищают смесью зубного порошка или мела с несколькими каплями нашатырного спирта. Стекланные можно промыть в мыльном



растворе, затем в чистой воде и просушить мягким полотенцем. Если бусы нанизаны на нитку или резинку, лучше мыло не применять. От него основа быстро постареет, потеряет эластичность и пересохнет. Нитка может рассыпаться в самый неподходящий момент. Неблагоприятно действует мыло и на пластмассовую бижутерию. Поэтому мыть ее можно только в воде. Влажную чистку к деревянным украшениям не применяют: от воды дерево разбухает. Лучше просто протереть фланелью.

И напоследок еще один совет: украшения следует хотя бы слегка очищать после каждой носки. Потому что пот и кожные выделения обязательно остаются на них и продолжают воздействовать даже после снятия. При соблюдении этого правила можно увеличить срок жизни любого изделия в два раза.

Анна ВИХРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Живой характер стальной машины

Все гости, пришедшие в Городской выставочный зал по случаю открытия фотовыставки Олега Алексея «Портрет корабля», оказались в легком замешательстве. Они были уверены, что автор уже не раз выставлял свои снимки на суд зрителей. Но оказалось, для такого известного и талантливого человека она стала первой.

Представление работ Олег Геннадьевич начал с рассказа об офицере, служившем еще в Российском императорском флоте, который хотел, чтобы каждый увидел, что из себя представляют корабли. Сумев обойти запреты, он фотографировал и издавал открытки, которые печатались в Германии, а затем сотысячными тиражами расходились по всей России.

— В советское время также было запрещено фотографировать корабли. На Приморской площади ко мне не раз подходили патрульные, просившие убрать фотоаппарат, — вспоминает автор. — Сейчас другие времена, есть возможность делать снимки кораблей и использовать их в своей деятельности. Этой выставкой я хотел показать не только мощь, силу кораблей, но и их красоту. Я сам служил на флоте и научился видеть их «лица», присущий каждому «характер» и передавать это через фотографию.

У Олега Алексея как у фотографа с многолетним стажем, заведующего научно-экспозиционным отделением Военно-морского музея Северного флота достойных фоторабот огромное количество, но Выставочный зал



Олег Алексеев с коллегой из Соединенных Штатов.

смог вместить чуть более 70. На них запечатлены корабли разных классов и флотов, некоторые уже стали историей.

— Я считаю, что очень верно подобрано название. Олег сумел показать, что корабль — это действительно живое существо, у которого есть свой характер и свое лицо, — поделился гость выставки и друг автора Ренат Мустафин. — Многие из фотографий, которые здесь представлены, больше похожи на картины, это настоящие произведения искусства.

Сам Олег Алексеев, принимая поздравления, пообещал: если зрителям будут интересны его работы, то новая выставка не заставит себя ждать.

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Когда за окном пасмурное небо и впереди долгая снежная зима, так хочется окунуться в воспоминания о лете. Путешествие в солнечную страну североморцам обещает выставка «Впечатления об Израиле» мурманского фотографа Юрия Левина в музее истории города и флота, которая продлится до 20 ноября.

Это не первый проект автора. Юрий Левин участник многих российских и зарубежных фотовыставок, автор-составитель и издатель 2-х фотоальбомов: «Я люблю мое Заполярье...» и «Здесь мой причал», лауреат премии «За личный вклад в развитие культуры и искусства города Мурманска».

Стоит только переступить порог зала — и попадаешь на залитые солнечным светом улицы. Каждая фотография — знакомство с израильянами, их

традициями, бытом. Иногда кажется, что стоишь на палубе парусника и рассекаешь искрящуюся гладь моря... А вот ты гость на свадьбе или турист у Стены Плача.

— Все работы — это ситуации, которые меня впечатлили, — рассказывает Юрий Михайлович. — Я читал и знаю, что с детьми-инвалидами занимаются волонтеры. На снимках можно увидеть, как этих детей привезли вечером развлечься на аттракционах. Все снимки фотохудожника не



Фотохудожник Юрий Левин.

имеют названий.

— Я специально не стал их подписывать, потому что не ставлю какой-то просветительской цели, — поясняет Юрий Левин. — Ведь и так понятно, что здесь запечатлен, скажем, человек с газетой. Ну что под ним подпишешь? Это информация для глаз. Если находит отклик в душе зрителя, то и для меня это радость.

Сам автор на высокое идейное содержание экспозиции не претендует. Говорит, большинство выставок — это впечатления, которыми хочется поделиться. Он уже составил фотопортрет Таиланда, Турции, Египта, Вьетнама, Америки. В планах — Китай и Япония.

— У меня практически готова выставка об Англии, — делится фотограф. — Если администрация музея согласится, то ее увидят североморцы.

Евгения АЛЕКСЕЕВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Матросов Северного флота привлекли снимки израильской армии.

Книжки для дворца

Сотрудники детского сада №50, нареченного североморцами маленьким дворцом, с этого понедельника раз в месяц будут получать любимые книжки с доставкой прямо к рабочему месту. На территории дошкольного учреждения заработала новая — уже тридцатая первая в городе — передвижка.

Директор Североморской ЦБС Ольга Ефименко на открытии отметила, что сотрудникам нового садика даже при наличии большого желания бывает непросто дойти до стационарной библиотеки, поэтому передвижная — пришла к ним сама, чтобы дать возможность возвращаться с работы домой, прихватив интересную книгу или любимый журнал.

В дальнейшем наполнение этой передвижки будет происходить в соответствии с заявками читателей.

— Для меня это очень удобно, потому что без чтения жить тяжело, а работа отнимает много времени, и библиотеку посещать стало

некогда. Книга на ночь — особый ритуал для меня, без которого сложно уснуть, — рассказала педагог-дефектолог детского сада Юлия Муратова. — Сегодня я нашла здесь многое, что отвечает моим литературным запросам.

Как призналась заведующая детским садом Ольга Кузьменко, когда поступило предложение о передвижке, вопросов и сомнений не возникло ни у кого. Детский сад открылся совсем недавно, и сейчас сотрудники стараются изучать в большей степени профессиональную литературу,

но жить только работой невозможно.

— Мне очень хочется, чтобы вы после тяжелого трудового дня все-таки нашли минутку для себя, смогли отдохнуть с книгой, — обратилась к своим сотрудникам заведующая.

Тем не менее, первая заявка поступила именно на профильную литературу — через месяц здесь будут ждать методическое пособие для детского дошкольного возраста от 3-х до 6 лет.

Анна ВИХРОВА.
Фото автора.



По реакции сотрудников на появление передвижки в детском саду стало понятно, что книга играет в их жизни важную роль.

Встретимся на перекрестке

Ровно неделю назад, в знаковый день шести единиц, в ДК «Строитель» состоялся отборочный тур, в котором были определены самые талантливые молодые исполнители для участия в рэп-фестивале «PeREСресток weekend».

Количество достойных конкурсантов подогревало дух здоровой конкуренции и усложняло задачу членам жюри. Немаловажно, что все уверенней на поприще рэп-исполнителей себя чувствуют девушки. Рыжая, Анастас и Milibest в борьбе за победу выступили не хуже молодых людей. К слову, никто не остался без наград: грамотами от отдела молодежи, физической культуры и спорта, оказавшего существенную помощь в организации кастинга, был награжден каждый претендент на участие в фестивале.

Выявление лучших проходило в двух турах: в первом участником было предложено исполнить два трека подряд на свой выбор, а во втором — один на за-



Выступление «Заразный рэп» оказалось очень энергичным и действительно «заразным».

данную тематику. При выставлении оценок судейская коллегия учитывала все компоненты выступления: собственно текст, «минусовка», подача и артистизм.

Призеры определились по общей сумме баллов за все составляющие в обоих соревновательных турах. Победителями ста-

ли LuckyRed, занявший первое место, и Злой Малыш, ставший вторым. Именно они примут участие в «PeREСрестке», который пройдет 16 декабря в Мурманске в Cafe & Club Fish House.

Анна ВИХРОВА.
Фото предоставлено отделом молодежи, физической культуры и спорта.

Конкурс *Наше лето*



В следующем номере - фотографии последних участников. Снимки победителей - в первом зимнем выпуске.
Спонсоры конкурса: мурманская торговая марка «CLUB» (производство футболок с аппликацией), магазин «Бриз» (ул.Корабельная, 12), сеть магазинов «Марк» и отдел компьютерных игр «VIA.COM» в ТЦ «Алан» (ул.Сафонова, 2А).



Наталья Образцова: «Вот такое вкусное грибное лето в нашем родном Североморске!»



Аришка Рожина летом у бабушки впервые пробует землянику.

Обязательный пункт дружного лета Натальи и Михаила Образцовых – ежегодный слет «пассатоводов» на берегу Волги в районе г.Кашин Тверской области, где автолюбители празднуют день рождения клуба.



Это лето у Валентины Лузяниной выдалось по-настоящему дружным – в Ижевске собралась большая семья.



Вообще-то Анята Лузянина девочка нежадная, но такой аппетитный батон была готова слопать в одиночку.



Марья Пронина провела лето в п.Мысовое в Крыму. На фото она с другом Максимом.



Укротительница змей Александра Петрищева на отдыхе в Анапе.

СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Фотоконкурс

С «ВЕСТЯМИ» ВМЕСТЕ

1 января 2012 года наша газета отметит 40-летний юбилей. Многие за это время было нами пережито, написано и прочитано вместе с вами. Мы благодарим всех, кто остается верен «Североморке» все эти годы и рады приветствовать новых читателей. В честь юбилея мы приготовили для вас несколько сюрпризов. И начнем с фотоконкурса «С «Вестями» вместе».

К участию принимаются снимки, иллюстрирующие место «Североморских вестей» в вашей жизни. Другими словами, на фото может быть запечатлен непосредственно выпуск газеты, редакция и все, что с ней связано.

Ждем снимки по адресу: ул.Сафонова, 18, по электронной почте: severomorka@gmail.com, а также в нашей группе в социальной сети «ВКонтакте». Справки по телефону: 4-84-06.

40 лет
ВЕСЬ ГОРОД С НАМИ